Beste collega

Ik ben Niels Van Oost, huisarts in opleiding, 2e fase. Als onderdeel van mijn opleiding doe ik onderzoek naar het gebruik van PrEP. Hierbij wil ik u graag uitnodigen om deel te nemen aan dit onderzoek. Deze masterthesis omvat wetenschappelijk onderzoek met de betrekking tot primaire preventie van HIV bij “men who have seks with men” (MSM). Met name het gebruik van pre-exposure profylaxe (PrEP) en de rol van de eerstelijnsgeneeskunde. 
PrEP is het gebruik van een combinatie van antiretrovirale middelen bij de primaire preventie van HIV. PrEP wordt sinds 2017 in België gebruikt voor de preventie van HIV. Risicopatiënten melden zich aan in het HIV-referentie-centrum (HRC) waarna screening PrEP wordt voorgeschreven door gespecialiseerde infectiologen. 
Voorgaand internationaal onderzoek toonde reeds aan dat in verschillende landen het verschaffen van PrEP geen primaire verantwoordelijkheid is van de huisartsen maar dit wordt in vele gevallen gecentraliseerd in gespecialiseerde centra. Echter toonde onderzoek aan dat huisartsen hier wel voor openstaan en zich capabel achten. Nationale studies en voorgaande masterthesissen toonde aan dat dit ook toepasbaar is op de Belgische huisartsen populatie met de opmerkingen dat naar hun eigen inschatting hun kennis over dit onderwerp onvoldoende is. Verdergaande op die conclusie wil deze masterthesis onderzoek wat de huidige kennis is van huisartsen en HAIO’s over PrEP. Tevens wil het onderzoeken of het mogelijk is om via een e-learning en lesmateriaal de kennis en vaardigheden van huisartsen te vergroten.
We vragen u hierbij om een vragenlijst in te vullen die peilt naar uw kennis over HIV-profylaxe. Een andere studiepopulatie wordt ook gevraagd om een e-learning te doorlopen. Hierbij onderzoeken wij het effect van de e-learning op hun kennis over PrEP. Wij vragen u om alleen de vragenlijst te doorlopen. Het invullen van deze vragenlijsten zal ongeveer 10minuten van uw tijd in beslag nemen.

De vragenlijsten zijn volledig anoniem en werd goedgekeurd door EC Onderzoek UZ/KU Leuven (MP022515).
[bookmark: _GoBack]Link naar vragenlijst: https://kuleuven.eu.qualtrics.com/jfe/form/SV_cUP6zYmaCmwUtUO
Ik dank u bij voorbaat voor uw tijd. 
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