Communicatie aan de artsen ‘overlijden vaststellen - richtlijnen Orde ’  2023 11 16 
Beste dokter,
Recent specificeerde de Orde een aantal modaliteiten rond het vaststellen van overlijdens:
· De eerste arts die opgeroepen dient te worden is altijd de behandelend arts van de patiënt, ook al heeft die geen wachtdienst. 
Indien die niet ter plaatse kan gaan: arts met wachtdienst gaat ter plaatse.
· Het lichaam moet zo spoedig mogelijk onderzocht worden. 

Een verwacht/onverwacht overlijden vaststellen is een medische akte.  
Bij een verwacht overlijden zal u vaak zelf al afspraken gemaakt hebben met de familie van de overledene hoe zij u kunnen bereiken buiten de normale werkuren. 
Bij een (onverwacht) overlijden zonder afspraken met de familie/omgeving buiten de ‘kantooruren’ komt de vraag tot vaststellen van het overlijden uiteraard terecht bij de wachtdienst. 

Volgens de Orde moet u opgeroepen worden bij het overlijden van uw patiënt.
Wenst u dat de wachtpost Pallieterland u altijd/niet contacteert voor het vaststellen van een overlijden van uw patiënt tijdens de wachtdienst. 
De richtlijn van de Orde is duidelijk. 
Om een vlotte werking van de wachtdienst te verzekeren is er oplijsting nodig of u wel of niet wenst gecontacteerd te worden tijdens de wachtdiensturen om zelf het overlijden van uw patiënt te gaan vaststellen. 
Duid uw keuze aan, klik hier. voor 10 december 2023.
Moment van vaststellen overlijden:
Om te vermijden dat bepaalde sporen verdwijnen, het lichaam verplaatst wordt, er iets gewijzigd wordt aan de plaats of de persoon afgelegd wordt vóór dit onderzoek moet het lichaam zo spoedig mogelijk onderzocht worden.
Dit wil zeggen dat er, volgens de Orde, niet gewacht kan worden tot de ochtend om een overlijden vast te stellen. Ook als is er geen familie aanwezig vb. in een WZC. De verzorgenden/verpleegkundigen mogen de bewoner niet wassen voor het overlijden is vastgesteld. 
De volledige tekst vindt u hier: https://ordomedic.be/nl/faq/overlijdensattest

Alvast bedankt voor uw inzet en medewerking!

Het bestuur HPOvzw 

