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Geachte hulp- of zorgverlener, 
Beste collega, 

Elke dag zet jij je onvermoeibaar in voor de gezondheid en het welzijn van je patiënten. U begrijpt als geen ander dat zorg aan het levenseinde niet altijd rechtlijnig is en dat elke beslissing een groot effect kan hebben op het leven en het welzijn van de patiënt en diens naasten. 
Het is in deze complexiteit dat de kracht van gedeelde ervaringen schuilt. Wij willen van uw uitgebreide praktijkervaring en uw visie gebruikmaken om na te gaan welke elementen essentieel zijn bij de beoordeling van palliatieve sedatie. Dit zou gebeuren aan de hand van een kort interview of focusgroep van ongeveer 60 minuten (online of op een plaats naar keuze). 
Maak een impact met slechts één klik (JA IK NEEM DEEL!) en draag direct bij aan de verbetering van de praktijk. U kan natuurlijk ook altijd een reply doen op deze oproep, of een mailtje sturen naar indra.albrecht@ugent.be, of ons bellen op het nummer +32471075052. 
Toch nog een aantal vragen? Aarzel ook dan niet om ons even te contacteren!
Als u aan dit interview deelneemt, dient u het volgende te weten:
· Deze kwalitatieve studie kadert in een onderzoek naar de kwaliteit van palliatieve sedatie onder leiding van de onderzoeksgroep Zorg rond het Levenseinde (UGent/VUB). Het interview zal afgenomen worden door drs. Indra Albrecht in kader van haar doctoraat.
· Dit project werd opgestart na goedkeuring door de Commissie Medische Ethiek van het Universitair Ziekenhuis Gent. 
· De gegevens die in het kader van uw deelname worden verzameld zijn vertrouwelijk, in overeenstemming met de Belgische Wetgeving op de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Uw gegevens en alle audio worden gepseudonimiseerd verwerkt.

We kijken er naar uit u te ontmoeten en zijn heel benieuwd naar uw ervaringen en uw visie op de praktijk. Tot snel!
Met vriendelijke en collegiale groet,

Indra Albrecht (uitvoerend onderzoeker): indra.albrecht@ugent.be
Prof. Dr. Peter Pype (hoofdonderzoeker): peter.pype@ugent.be
Prof. Dr. Kenneth Chambaere: Kenneth.Chambaere@ugent.be
Dr. Lenzo Robijn: Lenzo.Robijn@ugent.be 
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