Beste,

Family Justice Center Mechelen veranderde in november ’23 van naam. We zijn nu Veilig Huis Rivierenland.

Onze werking bleef dezelfde. We hebben nog steeds 3 sporen:

Spoor 1 is onze consultfunctie. Elke professional kan bij verontrusting inzake IFG bij Veilig Huis terecht voor advies. Consulten kunnen anoniem. 
Je kan bellen (015/45 33 28) of mailen veilighuis@mechelen.be 

Spoor 2 is casusopvolging door de Veilig Huis-regisseurs (voor Lier: Katrien Leemen & David Slootmaekers)
Veilig Huis kan in overleg met de aanmelder een traject opstarten. Het cliëntsysteem wordt vanaf de opstart actief betrokken in het traject. 
Op basis van de noden van het cliëntsysteem wordt beslist of (extra) hulpverlening nodig is en/of wordt bekeken of er een samenwerking nodig is tussen de betrokken hulp- en dienstverlening. De Veilig Huis-regisseurs gaan met deze aanmeldingen aan de slag.

Spoor 3 is de Ketenaanpak
Multiprobleem- en hoogrisicosituaties die een intensieve ketenaanpak vereisen stromen door naar spoor 3. 
De ketenaanpak vertrekt vanuit een intersectorale infodeling en risicoinschatting. Er wordt een Plan van Aanpak opgesteld waarin iedere partner vanuit de eigen expertise een rol opneemt.
De ketenaanpak biedt een aanklampende casusregie die door één van de ketenpartners of door de Veilig Huis-regisseurs wordt opgenomen. In de ketenaanpak worden gezinnen minimaal gedurende een jaar opgevolgd.

Daarnaast hebben we ook een “spoor 0”. Dit aanbod is wél rechtstreeks toegankelijk en een dossier bij Veilig Huis is niet noodzakelijk.

Dit is ons groepsaanbod:

In Mechelen hebben we 3 lotgenotengroepen (2 voor vrouwen, 1 voor mannen) voor mensen die slachtoffer zijn van partnergeweld. In Lier hebben we ook nog een groep voor vrouwen.
We komen maandelijks op een avond samen in kleine groepen en zetten in op herstel en aangename ontmoetingen met lotgenoten. 

Daarnaast hebben we ook bijeenkomsten voor Moedige Moeders, dit zijn ouders die te maken hebben met geweld van hun eigen kind(eren).
Dit is een vaste groep en de bijeenkomsten (4 woensdagavonden in een maand) vinden 2x per jaar plaats in Mechelen. Voor- en najaar.

Rotonde is ons groepsaanbod voor mensen die betrokken zijn bij het veroorzaken van schade in IFG-relaties. Dit is een vaste groep, de volgende bijeenkomsten zijn in het najaar gepland.

Blaffen of schuilen is ons groepsaanbod voor ouders en kinderen. Na een bijeenkomst voor ouders (op een vrijdag) volgt 1.5 dag voor de kinderen (tijdens de schoolvakanties)
De leeftijd van de kinderen zit tussen 8 en 14 jaar. Blaffen of Schuilen is een programma dat zich richt op kinderen die getuige zijn (geweest) van huiselijk geweld.
Het is een psycho-educatieve groepscursus waar kinderen leren omgaan met hun ervaringen en gevoelens die ze hadden bij situaties van intrafamiliaal geweld

Heb je een kandidaat voor één van deze groepen?

Voor meer info, een kennismakingsgesprek en de concrete data kan je mailen naar veilighuis@mechelen.be
Wil je graag meer uitleg voor teamleden of training rond IFG, weerbaarheid? Ook hiervoor kan u ons contacteren.

Ons aanbod is volledig gratis.
Wil u graag flyers voor in de wachtkamer? Geef even een seintje aan Katrien Leemen – casusregisseur regio Lier



Met vriendelijke groeten,

Katrien Leemen I Casusregisseur

Veilig Huis Rivierenland
Lange Schipstraat 27
2800 Mechelen
T 015/45 33 28  -  0471/35 07 59
E katrien.leemen@mechelen.be 

Op vrijdag ben ik niet bereikbaar want niet aan het werk.
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