Voornaam: Charlotte
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Bericht: Beste, 

Graag zetten we het aanbod van de eerstelijnspsycholoog (ELP) voor kinderen, jongeren en het gezin van 1 Gezin 1 Plan nogmaals in de kijker. 
Ons aanbod in een notendop 

De ELP’s maken deel uit van de gratis diensten die het samenwerkingsverband ‘1 Gezin 1 Plan’ aanbiedt.
We zijn er voor iedereen met een zorgen rond psychisch welzijn bij kinderen en jongeren tussen 0 en 25 jaar. Dit wil zeggen dat zowel kinderen/jongeren, ouders alsook hulp- en zorgverleners die rond het kind staan bij ons terecht kunnen voor consults, individuele en/of gezinsgesprekken. 
Afhankelijk van de vraag gaan we samen nadenken met cliënt of hulpverlener wat er aan de hand is en welke hulp hier gepast is. Indien we kunnen helpen, gaan we samen kracht- en vraaggericht aan de slag in maximaal 10 sessies. Wanneer er toch meer ondersteuning nodig is, zoekt de ELP mee naar gepaste hulp. 

Met dit aanbod beogen we preventief tewerk te gaan en de drempel naar psychologische hulp te verkleinen. We merken namelijk dat deze drempel vaak nog te hoog is, waardoor kleine problematieken onnodig de kans krijgen om te escaleren. U kan hier een belangrijke schakel in betekenen door snel naar ons te verwijzen. 
Door de kortdurende trajecten is er een vlotte doorstroom, waardoor nieuwe aanmeldingen snel kunnen opstarten. We geven graag mee dat er geen wachtlijsten zijn. 

Voor meer info kan je terecht op de website www.jeugdhulptrawant.be/trawant.php . 
Voor aanmeldingen en consultvragen kan u per mail terecht bij de eerstelijnspsycholoog in uw buurt.
Gelieve kort u vraag te beschrijven en gsmnummer te vermelden. 

Lier – Ans Baeten en Charlotte Fortems elp.lier@cggdepont.be

Mechelen – Lise De Prins elp.mechelen@cggdepont.be

Heist op den berg – Lene Blockhuys elp.heist@cggdepont.be



Met vriendelijke groeten, 

Het ELP-team van 1 Gezin 1 Plan

