Beste eerstelijnszorger
 
Steunpunt Groene Zorg vzw, het kennis- en netwerkplatform voor zorgboerderijen, groepeert meer dan 1.000 zorgboerderijen, gespreid over Vlaanderen. 
Vorig jaar ontvingen deze zorgboerboerderijen samen meer dan 3.650 mensen uit kwetsbare groepen, waaronder veel volwassenen en jongeren met een psychische kwetsbaarheid. 
De meeste samenwerkingen gaan uit van de erkende voorzieningen binnen Departement Zorg. Maar ook zelfstandige psychologen en artsen kunnen samenwerken met een zorgboerderij.
 
Al enkele jaren merken we een toenemende belangstelling bij mensen met burn-out. 
Om onze kennis over de effecten van activering op de zorgboerderij voor deze doelgroep uit te breiden, werkt het steunpunt mee aan het onderzoeksproject Soins Verts – Groene Zorg, dat is opgezet op initiatief van de stichting Terre de Vie. 
Het effectonderzoek loopt zowel in Vlaanderen als in Wallonië en wordt uitgevoerd door het HIVA van de KULeuven.  

Het betreft geen commercieel maar een non-profit initiatief, volledig gefinancierd door publieke stichtingen van openbare nut zoals "Terre de Vie" en "Koning Boudewijnstichting" en gedragen door erkende en gesubsidieerde overheidssociale en gezondheidsorganisaties, in samenwerking met de KU Leuven. Dit ten gunste van de patiënt, met name dankzij het contact met de natuur en het werk op de boerderij.
 
Met dit schrijven willen wij je
- informeren over de mogelijkheid om voor uw patiënten/cliënten met een burn-out of lichte depressie samen te werken met een zorgboerderij 
- vragen om eventuele patiënten/cliënten met burn-out/lichte depressie aan te moedigen om deel te nemen aan het onderzoek van KULeuven
 
1. Ik wil meer informatie over het project
1. Ik wil een patiënt/cliënt aanmelden voor een zorgboerderij
1. Ik wil me inschrijven voor de webinar ‘zorgboerderijen en burn-out’ (30 min.) 
1. Hoe kan mijn patiënt/cliënt deelnemen aan het onderzoek? 
 
We beschikken over een informatiekit voor patiënten: 2 A3-posters voor in de wachtzaal, 10 flyers.
Je kan de informatiekit kosteloos bestellen bij  sh@soinsverts-groenezorg.be, met vermelding van uw postadres.
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